



加快高成长性企业的发展,尤其加强金融业发展,加快郑东新区经济集聚区建设
我们计划把白云山度假养生休闲区建成郑州的后花园
除了教育不公,河南教育存在的最大问题就是缺少高地
中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 裴蕾 李爱琴 张竞昶 董艳竹/文 马健 廖谦/图



代表建议:加快武西高速二广-沪陕连接线建设 把白云山建成郑州的后花园

人物名片

李公乐

郑东新区党工委副书记、管委会主任
省人大代表,郑州市常委



推进郑东新区金融业发展

李公乐表示,郑东新区的功能定位是发展现代服务业和金融业,政府工作报告中提到,去年郑东新区金融业提速发展,新引进金融机构40家,金融机构总共达到188家,去年金融业增加值接近100亿,成为第二大税源等。

李公乐建议,加快高成长性企业的发展,尤其加强金融业发展,加快郑东新区经济集聚区建设,建议省政府出台相关措施,强力推进金融业的发展。

“要加快公共文化设施建设,报告指出要加快图书馆等公共文化设施建设,建议这些项目尽快立项、开工建设。”李公乐说。

人物名片

王天宇

郑州银行党委书记、董事长
省人大代表



把郑东新区建成郑州“金融高地”

如何把河南打造成金融强省?王天宇建议,应把郑州作为对河南提供资金服务、提供人才的高地,加强郑东新区金融集聚区建设,吸引更多金融人才到河南来,争取更多的非银行金融机构落户到郑东新区及金融集聚区。利用现有优势多,打造好的金融环境,只有金融环境好了,才能吸引更多好的人才。

王天宇说,政府工作报告提到了中原银行的建设,非常正确,地方银行发展好了,对地方贡献会很大。他建议把郑东新区建设成为郑州的金融高地,从环境上、政策上、优惠上、税收上给予支持。

人物名片

李建庄

省总工会党组书记、常务副主席
省人大代表



大力推动企业工资集体协商

结合工作实际,李建庄提出了自己的建议:一是建立职工就业技能培训基地,提高职工实现经济发展方式转变的能力和水平,把工会列入全民技能振兴工程的重要实施部门,支持工会培训机构配合政府实施农民工技能提升计划。

二是大力推动企业工资集体协商,让改革发展成果更多惠及广大职工。

三是政府要高度重视化解产能过剩过程中职工的生产生活问题,支持工会加大对困难职工的帮扶力度,充分发挥工会在救济机制中的作用。

人物名片

李新红

嵩高县委副书记、县长
省人大代表



把白云山建成郑州的后花园

“武西高速二广-沪陕连接线全长130公里,连接二广、沪陕、洛栾高速,经过区域是全省确定的伏牛山旅游大开发重点区,途经8个县全部是国家级贫困县,道路的建设,不仅对整个伏牛山旅游大开发起到巨大支持作用,还将对这8个国家级贫困县440万贫困人口的脱贫致富起到巨大的促进作用。”李新红建议,加快武西高速二广-沪陕连接线建设。

“现在从郑州去白云山,必须经洛阳,需要3.5小时的车程,高速连接线建好后,从郑州经平顶山至尧山,到白云山1.5个小时就够了。”李新红说,“项目建成后,白云山到郑州只需1.5小时的车程,我们计划把白云山度假养生休闲区建成郑州的后花园。”

人物名片

王立群

省政协委员、河南大学教授



希望河南高校加快发展

中国的教育资源分配不均衡,河南人口多,教育资源尤其是优质教育资源严重不足,没一所“985工程”高校,一直以来,河南考生都面临着教育不公问题。在王立群看来,除了教育不公,河南教育存在的最大问题就是缺少高地,“这导致我们在全国很少有话语权”。

王立群说,建设高水平大学,形成教育高地,不是一朝一夕的事情,更不可能一蹴而就。河南高校究竟该如何发展?他一口气讲了3个“一”:一批优势专业、一群优秀教师、一个人才梯队,打造一批优势专业和学科,培养和吸引一批优秀教师,经过几代人的共同努力,建立起人才梯队。

人物名片

李少卿

河南省干细胞库董事长
省政协委员



希望脐带血造血干细胞库落户河南

按照卫生部的规划,2015年以前,全国规划设置4~10个脐带血造血干细胞库。“如果河南能够列入规划,对于咱们来说无疑是一件大好事。”李少卿说。

据介绍,河南每年需要干细胞移植的有3万多人,每年新增3000人,为了把脐带血造血干细胞库纳入卫生部规划,省卫生厅已经将申请提至卫生部,省发改委已经将其定为省重点项目。李少卿希望省委、省政府向卫生部提出诉求,争取脐带血造血干细胞库今年能够在河南落户,填补河南空白。

“这个项目其实是生物产业的一个点,在整个生物产业发展方面占有举足轻重的位置,能够带动很多附加生物产业的发展。”李少卿说。